ESCOLA SUPERIOR DE AGRICULTURA “LUIZ DE QUEIROZ” — ESALQ/USP
LES 200 — Contabilidade Social
Exercicio em sala — Gabarito

A tabela abaixo apresenta valores das operacdes registradas no Sistema de Contas Nacionais
(SCN) de uma economia hipotética, em unidades monetarias ($), referentes a um determinado
ano. O SCN dessa economia possui estrutura igual a do SCN do Brasil. Responda as questdes
com base nos dados da tabela. VVocé deve apresentar as seguintes contas do Sistema de Contas
Nacionais dessa economia nacional hipotética, utilizando os dados da tabela a seguir:

e Conta de produgéo.

e Conta de renda.

e Conta das transacgdes do resto do mundo com a economia nacional.
As contas devem ser apresentadas na forma tabular, com seus respectivos cabecgalhos e
colunas (titulo, recursos, usos e operagdes/saldos). Ndo esqueca de calcular os saldos das

contas.
Remuneracao dos empregados ndo-residentes (conta alocacdo da renda) 300
Subsidios a producéo 850
Impostos sobre produtos 12.840
Outras transferéncias correntes enviadas ao resto do mundo 1.370
Subsidios aos produtos 600
Formacao bruta de capital fixo 17.500
Consumo intermediario 61.200
Despesa de consumo final 40.790
Transferéncias de capital recebidas do resto do mundo 40
Excedente operacional bruto 20.510
Variacdo de estoque 830
Producéo 115.000
Remuneracdo dos empregados ndo-residentes (conta de geracdo da renda) 700
Remuneracao dos empregados residentes 29.000
Impostos sobre a producdo e a importacdo 14.600
Rendimento misto bruto 2.080
Rendas de propriedades enviadas ao resto do mundo 3.400
ExportacGes de bens e servigos 40.920
Rendas de propriedades recebidas do resto do mundo 8.130
Outras transferéncias correntes recebidas do resto do mundo 460
Transferéncias de capital enviadas ao resto do mundo 305
Importacdo de bens e servicos 34.000




Resposta:

(Em 1.000.000 R$)

Usos Operagdes e saldos Recursos
Conta 1 — Conta de producédo (saldo: PIB)
Producéo 115.000
61.200 | Consumo intermediério
Impostos sobre produtos 12.840
Subsidios aos produtos -600

66.040 | Produto Interno Bruto

Conta 2 — Conta da renda
2.1 - Conta de distribui¢do primaria da renda
2.1.1 - Conta de geracdo da renda (saldo: excedente operacional bruto)
Produto interno bruto 66.040
29.700 | Remuneracéo dos empregados (Residentes+ Ndo Residentes)
29.000 | Residentes
700 | Nao residentes
14.600 | Impostos sobre a producgdo e a importacdo
-850 | Subsidios a producao
22.590 | Excedente operacional bruto e rendimento misto bruto
2.080| Rendimento misto bruto

20.510| Excedente operacional bruto

2.1.2 - Conta de alocacédo da renda (saldo: Renda Nacional Bruta)

Excedente operacional bruto e rendimento misto bruto 22.590
Rendimento misto bruto 2.080
Excedente operacional bruto 20.510

Remuneracdo dos empregados 29.300
Residentes 29.000

Remunerac@es recebidas por residentes, por servicos

N . 300
prestados a ndo residentes
Impostos sobre a producédo e a importacédo 14.600
Subsidios a producéo -850
3.400 E?Jr;]((jja:)s de propriedade enviadas e recebidas do resto do 8.130

70.370 | Renda nacional bruta

2.2 - Conta de distribuicdo secundéria da renda (saldo: Renda Disponivel Bruta)
Renda nacional bruta ‘ 70.370



Outras transferéncias correntes enviadas e recebidas do resto
do mundo

69.460 Renda Disponivel Bruta

1.370

2.3 - Conta de uso da renda (saldo: Poupanca Bruta)
Renda disponivel bruta
40.790 Despesa de consumo final
28.670 Poupanca bruta

460

69.460



